
 
 
 
 
 
 
Número 3.- Sesión Extraordinaria y Solemne celebrada por el Excelentísimo 

Ayuntamiento Pleno de Rota, en primera convocatoria el día 
veintiséis de febrero del año dos mil diez. 
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  En la Villa de Rota, siendo las doce horas del día veintisiete de 
febrero del año dos mil diez, en el Salón Capitular de esta Casa Consistorial, sito 
en c/ Cuna, se reúne el Pleno de este Excelentísimo Ayuntamiento, a fin de 
celebrar en primera citación Sesión Extraordinaria y Solemne, previamente 
convocada de forma reglamentaria. 
 
 Preside la 1ª. Teniente de Alcalde, Dª Mª Eva Corrales Caballero, 
por encontrarse el Sr. Alcalde, D. Lorenzo Sánchez Alonso, de baja por 
enfermedad, y asisten los señores que anteriormente se han relacionado. 
  
 Abierta la sesión, fue dado a conocer el asunto que figuraba en el Orden 
del Día, previamente distribuido. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PUNTO UNICO.- CONMEMORACIÓN DEL DIA DE ANDALUCIA CON LA 

INTERVENCIÓN LOS PORTAVOCES DE LOS DISTINTOS GRUPOS 
MUNICIPALES. 

 
 
 
 Se inicia el turno de intervenciones, tomando la palabra el 
Concejal del Partido Izquierda Unida-Los Verdes, D. Manuel J. Helices Pacheco, 
quien manifiesta: 
 
 “Buenas tardes.  Un saludo a todos. 
 
 Un día laborable, como hoy viernes, 26 de Febrero, a las 12.00 h., 
no es la fecha ni la hora más oportuna para la celebración de este Pleno 
Extraordinario y Solemne, con motivo del día de nuestra comunidad autónoma y 
nacionalidad histórica, como es Andalucía. Los que ahora están en sus puestos 
de trabajo no tienen la posibilidad de asistir. 
 
 Andalucía se merece otro tratamiento; no obstante, porque 
hemos recuperado este acto colectivo, institucional y público, aquí estamos. 
 
 Se puede pensar que este Pleno tiene poco sentido o utilidad; 
incluso que el contenido de los diferentes discursos casi se puede adivinar y que 
pocas ideas nuevas se pueden divulgar. 
 
 El discurso saldrá complaciente si pertenecemos a las siglas del 
partido que viene gobernando Andalucía desde 1.982, casi 30 años 
consecutivos. Por el contrario, será crítico si somos o estamos en la oposición 
dentro del Parlamento Andaluz. 
 
 Asistiremos a un discurso con alabanzas hacia la acción del 
gobierno y, por ende, hacia el partido político responsable de gobernarnos o, 
asistiremos a un discurso de rechazo con veladas descalificaciones, porque 
duras o fuertes no serían lo “políticamente correcto”. 
 
 Dependiendo con qué actitud afrontemos este Pleno 
Extraordinario, nuestra intervención será más o menos acertada. 
 
 Una de las orientaciones de este encuentro bien podría ser valorar 
el estado de nuestra Comunidad Autónoma, pero consideramos que para esa 



 
 
 
 
 
 
función ya está el Parlamento Andaluz. No obstante, describir cómo vemos el día 
a día de Andalucía es una opción  e iniciativa legítima. 
 Desde Izquierda Unida consideramos que la primera finalidad de 
este Pleno Extraordinario debe ser trasladar 
            
  “una propuesta para la reflexión a todos los vecinos” 
 
 Vivimos, a diario, a un ritmo desenfrenado. 
 
 Vivimos, una  parte considerable de la sociedad andaluza, 
domesticados por los titulares y la versión –sesgada y con intereses partidistas o 
muy particulares- de los medios de comunicación, tanto escritos como 
audiovisuales-, por estar éstos mismos en manos de grandes empresas y grupos, 
defensores a ultranza del sistema capitalista imperante. 
 
 Nos hace falta reposo, nos convendría desconectar de cierta 
prensa y cadenas de T.V., adictas al sistema ideológico materialista, que está 
corrupto.  Nos convendría documentarnos por otras fuentes. 
 
 Nos hace falta sosiego para filtrar bien la avalancha de 
machaconas campañas informativas, con las que nos saturan, nos confunden y 
desvían nuestra atención. Un ejemplo de ello es que la crisis  -provocada por la 
gestión especulativa y avariciosa de muchas multinacionales y tramas 
financieras internacionales- la estamos pagando hoy (como ayer y como 
siempre) los trabajadores, como si fuese la clase trabajadora la causante de esta 
crisis. Son, entre otros, estos medios de comunicación fuertes y bien adiestrados, 
los que le dan la vuelta a la tortilla. Andan intentando – y lo van logrando- que 
olvidemos que son ellos, los chorizos y burócratas de guante blanco, instalados 
en inaccesibles despachos de Juntas y Consejos de Administración, los únicos 
responsables de ésta y otras crisis, de las que ellos siempre salen airosos. 
 
 Mucho nos convendría, y algunas cosas entre todos 
cambiaríamos para el beneficio común, hacer nuestros propios análisis, llegar a 
nuestras conclusiones, sin ninguna interferencia. 
 
 Mucho nos convendría ser “hombres de luz”, la luz del 
conocimiento (como dice nuestro himno), y comprometernos en y con nuestra 
comunidad y, a la vez, exigir y dar el callo.    
 
 Dejarlo todo y detenernos a pensar, es ya –de por sí- un acto 
revolucionario.  
 El hecho de pensar y actuar por nosotros mismos, les molesta a los 
poderes, en todos los ámbitos establecidos. Ya se sabe: el que no se queda 
quieto (o no se calla), no sale en la foto. 
 
 Por ello, y por otras razones, hace falta este Pleno Extraordinario, 
cada 28 de Febrero, para  REFLEXIONAR, todos juntos, sobre los valores del 
término “autonomía”, el concepto de autogobierno o “autogestión”, y a partir 
de ahí preguntarnos cómo va nuestra localidad y comarca, o nuestra provincia y 
comunidad andaluza. A continuación, podríamos plantearnos: 
 
¿Cómo podría progresar más igualitariamente y mejor? 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
¿Qué podríamos aportar desde Rota? 
 
-Nos hace falta la AUTONOMÍA y AUTOGESTIÓN para que los andaluces nos 
gobernemos a nosotros mismos, sin crear nuevas fronteras, en un marco federal 
para la organización territorial y la redistribución de los recursos. 
 
-Nos hace falta la autonomía y la autogestión para que  conduzcamos 
sabiamente nuestros asuntos públicos. 
 
-Nos hace falta la autonomía y la autogestión para afrontar los conflictos y 
adoptar soluciones, proponiéndonos objetivos hacia un socialismo humanista. 
-Nos hace falta autonomía y autogestión para elaborar nuestras propias leyes y 
organizar justa y armónicamente la convivencia. 
 
-Nos hace falta la autonomía y la autogestión para dotarnos de los recursos 
humanos, materiales y económicos suficientes y necesarios, sin miseria ni 
derroches. Nos hace mucha falta una Hacienda Pública, transparente y eficiente 
y sobre todo, más y mejor descentralizada.  
 
 Veamos: 
 
 De cada 100 euros la Administración Central ejecuta el 21,5% , a 
lo que debe sumarse casi el 29% de la Seguridad Social. Del otro 50%, o los otros 
50 euros de los 100, es gestionado el 36,5% por las comunidades autónomas, 
mientras que a las Corporaciones Locales sólo les corresponde administrar el 
13,5%, habiéndosele trasvasado muchas competencias y obligaciones, a las que 
no todas pueden hacer frente debidamente. Si a esto le unimos malversación de 
fondos, despilfarros en fastos y otros innecesarios gastos, plantillas hinchadas, etc 
… tenemos Ayuntamientos en quiebra, con unas arcas endeudadas. 
 
 En una Comunidad Autónoma con más de un millón de parados, 
viene haciendo mucha falta desarrollar una gestión responsable y austera del 
dinero público. Gastar menos y mejor, sin recortar en derechos ni servicios 
sociales, o dicho de otro modo, eliminando tantos altas nóminas y sueldos 
desaprovechados en políticos de salón como asesores, liberados, adjuntos, 
suplentes de adjuntos, subsecretarios de vicesecretarios de secretarios y otros 
especímenes de la lenta e inepta maquinaria administrativa del Estado. Otro 
dato : en España hay 1 empleado público en las administraciones locales por 
cada 74 habitantes; en Andalucía hay 1 empleado público por cada 63. 
 



 
 
 
 
 
 
 El modelo de financiación de las haciendas municipales presenta 
insuficiencias. Se hace muy necesario mejorar la corresponsabilidad fiscal 
municipal aumentando los impuestos y tasas municipales, de forma redistributiva, 
pagando todos y sobre todo, más los que más tienen. 
 
 Lo más sano políticamente es que  en  una  misma institución –en 
nuestro caso, los Ayuntamientos- coincidan la responsabilidad del gasto y de los 
ingresos, para que la ciudadanía tenga mayor conciencia del esfuerzo que le 
cuesta los servicios públicos que recibe y de los que se beneficia. 
 
 Cuando dispongamos de  COMPETENCIAS y  AUTOGESTIÓN  
financiera, en un marco  territorial federal y de espíritu y acción solidaria, sólo 
entonces podremos hablar de una verdadera  A U T O N O M I A  en España y 
para Andalucía. 
 
 ¡Viva     Andalucía     Libre!” 
 
 
 A continuación, interviene en representación del Grupo Municipal 
del Partido Popular, la Concejal Dª Auxiliadora Izquierdo Paredes, quien 
manifiesta lo siguiente: 
 
 “Sra. Alcaldesa Accidental 
 
 Miembros y compañeros de la Corporación Municipal  
 
 Sras. y Sres:  
 
 Es para mi un honor, poder dirigirme a mis vecinos, a mis 
conciudadanos, como representante del Partido Popular de Rota, en un día tan 
especial para todos  como es el Día de Andalucía. 
 
 Y por mi juventud o quizás por mi corta trayectoria política, me 
gustaría expresarme con sinceridad  y con la responsabilidad que como 
portavoz ostento en estos momentos. 
 
 Esta semana, documentándome sobre los discursos que con 
motivo de este Día los portavoces de los diferentes partidos políticos han 
realizado en los últimos años en el Parlamento de Andalucía, el máximo órgano 
de nuestra Comunidad, , descubro con gran sorpresa que el Pleno Institucional 
que se realiza  consiste únicamente en las palabras del Presidente o Presidenta 
del Parlamento, en exponer a todos los parlamentarios presentes su visión, su 
impresión, las ideas del partido socialista que es quien gobierna; sin dar y ofrecer 
la oportunidad a los portavoces de los otros grupos políticos que allí se 
encuentran presentes de exponerlas del mismo modo, pues  representan a un 
gran número de andaluces, cada uno con sus ideales y sentimientos. 
 
 La libertad de expresión que nuestro Estatuto de Andalucía otorgó 
y reafirmó  a los andaluces no se muestra del mismo modo en todas las 
instituciones públicas de nuestra comunidad. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Hoy, en este Pleno Extraordinario en Rota, este equipo de 
gobierno del que forma parte el Partido Popular, quiere escuchar la voz de todos 
los ciudadanos, y eso significa, que los portavoces de los diferentes grupos 
políticos municipales, del gobierno o de la oposición, puedan expresarse 
libremente y compartir con todos sus ideas respecto a este día. 
 
 Hace un año, en este mismo Salón Capitular, todos los grupos 
políticos que conformamos esta Corporación, RRUU, PP, IU y PSOE, hablábamos 
de una crisis que se avecinaba y que  poco a poco se estaba acentuando,  
provocando la mayor tasa de desempleo de los últimos años. Y en ese mismo 
Pleno de hace un año, todos confiábamos en nuestro Presidente de la Junta de 
Andalucía por entonces, D. Manuel Chaves, para salir de la crisis; confiábamos 
en él no sólo los que teníamos responsabilidades políticas,  sino todos los 
andaluces, que esperábamos que nuestro Presidente Chaves, el de toda la vida, 
buscaría soluciones para todos,  porque siempre había estado ahí y no nos podía 
defraudar. 
 
 Sin embargo, confiamos mal, y nos defraudó. Ya hoy no podemos 
referirnos a él, porque nos ha dejado solos, ha abandonado a los andaluces en 
los momentos más difíciles y de mayor necesidad, porque más de un millón de 
familias andaluzas no tienen empleo, y todos sabemos lo que eso significa. 
 
 Se marchó a Madrid y del nuevo presidente, qué decir, si la 
mayoría de los andaluces aun no lo conocen. El Sr. Griñán  no ha sido capaz de 
disminuir el paro en nuestra Andalucía, sino todo lo contrario, que Andalucía sea 
la Comunidad con más desempleo de España.  
 
 Mis palabras pueden parecer un discurso catastrofista, pero como 
decía al comienzo de mi intervención, quiero caracterizarme por la sinceridad, 
por lo que intento mostrar la realidad tal y como es. 
 
 Puedo entender que los grupos municipales de la oposición, 
Izquierda Unida y Partido Socialista, quieran manifestar en sus intervenciones las 
subvenciones  que la Junta de Andalucía ha enviado al pueblo de Rota, gracias 
a las cuales se han podido poner en marcha muchos proyectos, sin olvidar que 
no es un regalo del Partido Socialista sino un derecho de los roteños como 
andaluces. 
 
  Y manifestarán también desde la oposición que este Equipo de 
Gobierno no haya ejecutado otros de especial importancia en nuestro pueblo, 



 
 
 
 
 
 
como el Centro de salud, el Colegio, las nuevas carreteras de acceso a Rota o el 
Polígono Industrial, … 
 
 Es entonces cuando reflexiono y miro a Andalucía, y a cada uno 
de sus pueblos, preguntándome: 
 
 ¿Por qué los roteños tenemos que pagar un centro de Salud 
completo, el proyecto, el terreno y el edificio cuando la Junta lo paga en el resto 
de pueblos de Andalucía? 
 
 ¿Por qué los roteños tenemos que pagar parte de nuestras 
carreteras de acceso a Rota, cuando la Junta de Andalucía lo paga en el resto 
de pueblos? 
 
 ¿Por qué los roteños tenemos que pagar la construcción de una 
guardería, cuando es la Junta la que tiene que hacerlo? 
 
 ¿Hasta cuando los roteños vamos a tener que pagar  el 
abastecimiento de agua de Costa Ballena para que los turistas no se vayan? 
 
 ¿Por qué los roteños tenemos que mendigar para que el Estado 
pague a los roteños por el territorio ocupado por la base naval? 
 
 ¿Por qué todos pagamos impuestos y el Ministerio de Defensa no 
los paga por la base? 
 
 ¿Por qué la Junta no permite las monitoras de apoyo en las aulas 
de infantil de los colegios para que las madres puedan conciliar la vida familiar y 
laboral y haya una verdadera enseñanza de calidad? 
 
 Son muchas las preguntan que me abordan a este respecto. Pero 
el Partido popular quiere seguir adelante, se compromete a seguir trabajando 
por su pueblo, y con sus socios de gobierno de Roteños Unidos, como lo ha 
hecho en estos años anteriores con  proyectos tan importantes para los roteños y 
que son una realidad como 
 
-la Comisaría de Policía Local 
-el Auditorio Alcalde Felipe Benítez 
-las Bolsas de aparcamientos en el Centro de la localidad 
-la Piscina Municipal 
-las nuevas avenidas 
-las nuevas zonas verdes y parques infantiles,  
-o los Programas de ocio para los mayores, financiados íntegramente por las 
arcas municipales, entre otros muchos proyectos. 
 
 Además de prestarle especial atención a los que más nos 
necesitan, a los que independientemente en unas elecciones votaran a otras 
siglas políticas, jamás podremos darles la espalda, porque gobernamos igual 
para todos, sin diferenciación. A esos roteños que necesitan de nuestro apoyo, 
hemos ofrecido 
 
-Plan de empleo INTEGRA 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
-Plan de empleo INCLUYE 
-Protocolo de Ayuda al Alquiler 
-Viviendas de Protección Oficial 
-las ayudas a los nuevos empresarios de localidad, especialmente dirigidos a 
jóvenes y a mujeres, 
-el Nuevo Plan de Empleo, que dará la  posibilidad a 120 familias roteñas de 
tener un sueldo a final de mes. 
 
 Y en esa línea de trabajo es la que el Partido Popular de Rota 
proponemos nos apoyen todos los partidos políticos aquí presentes; la unión de 
esfuerzos, el trabajo común de todos, y el verdadero compromiso de los 21 
concejales de la Corporación Municipal, sin diferenciar gobierno y oposición, es 
lo que los ciudadanos buscan de nosotros. 
 
 El Partido Popular conmemora el Día de Andalucía y entiende la 
política no como el seguimiento aférrimo a unos ideales y pensamientos, por 
encima de todo y de todos,  sino la política como una forma de gestionar, de 
creer en las personas, en las posibilidades de los jóvenes y en la experiencia de 
nuestros mayores, en los empresarios que impulsan nuestra economía, en la 
familia como esencia de la sociedad y en la vida como derecho fundamental. 
 
 Me gustaría terminar con un pensamiento del padre de la patria 
andaluza, Blas Infante, y que dice “La crisis actual antes que crisis política y crisis 
económica, es crisis humana.  Es crisis de humanidad.” 
 
 Muchas gracias y Viva Andalucía.” 
 
 
 Dª Encarnación Niño Rico, como Portavoz del Grupo Municipal 
Socialista, interviene diciendo lo siguiente: 
 
 “Buenos días. 
 
 En primer lugar, quiero agradecer al equipo de gobierno que se 
celebre este pleno institucional del día de Andalucía por segundo año 
consecutivo a petición de los grupos de la oposición. 
 
 Ha sido noticia en Andalucía: 
 



 
 
 
 
 
 
 “Los médicos del hospital sevillano Virgen del Rocío logran por 
primera vez en el mundo, que células madres del cordón umbilical de un niño 
permitan a su hermano afrontar con éxito la anemia severa que amenazaba su 
vida”. 
 
 Ha sido noticia en Andalucía y en Rota: 
 
 “Los comerciantes roteños y el Ayuntamiento de Rota entregaron 
un vehículo adaptado a la Asociación de Familiares de enfermos de Alzheimer el 
arenal de Rota”. 
 
 La historia del 28 de febrero que hoy conmemoramos es la historia 
de un pueblo que hizo algo que no estaba previsto.  
 
 El 28 de febrero de 1.980, Andalucía irrumpió con fuerza y pese a 
la oposición del Gobierno de España en aquella fecha, logramos el acceso 
rápido  a nuestra autonomía. 
 
  Hace 30 años que los andaluces y andaluzas cambiamos nuestra 
historia. 
 
  Hace 30 años que dijimos sí a nuestras raíces, a nuestros valores, sí 
al cambio y al progreso, sí a la solidaridad y la diversidad, sí a la igualdad de 
oportunidades y a ganar nuestro futuro. 
 
  Hace 30 años que los andaluces y andaluzas comenzamos a 
transformar nuestra sociedad, y entre todos y todas lo conseguimos. 
 
 Ha sido noticia en Andalucía: 
 
 “Andalucía fue el año pasado la segunda Comunidad Autónoma 
Española donde más VPO se calificaron, iniciaron y terminaron, con unos 
crecimientos porcentuales por encima del 10% en todos los casos, a pesar de la 
coyuntura económica actual”. 
 
 Ha sido noticia en Andalucía y en Rota: 
 
 “Que el grupo Ecos del Rocío ofrecieron un concierto benéfico 
para recaudar fondos para las familias necesitadas de Rota”. 
 
 Conseguimos convertir una tierra maltratada por el analfabetismo,  
la emigración o los grandes terratenientes, en la comunidad protagonista de 
noticias andaluzas como: 
 
 “El analfabetismo pasó a la historia, Andalucía es hoy una región 
de universitarios”. 
 
 o  
 
 “Andalucía acoge ya a 202.000 personas con la ley de 
dependencia” 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 o también, 
 
 “Andalucía es la segunda Comunidad Autónoma en desarrollo de 
servicios públicos en internet, con 16 puntos por encima de la media nacional, 
según se desprende del informe España 2009, elaborado por la fundación 
orange”.     
 
 La nueva realidad de nuestra comunidad, calla las voces de 
aquellos que se empeñan en identificarnos a los andaluces con subsidio, 
analfabetismo o ignorancia. 
 
 Esta nueva realidad, cambió la fotografía en blanco y negro de 
una tierra relegada y olvidada, 
 
 Por la modernización de nuestras infraestructuras en carreteras, 
autovías y autopistas; 
 
 Por el apoyo social a los más débiles, con ayudas a los 
dependientes y sus cuidadores; 
 
 Por la apuesta por una igualdad efectiva entre hombres y mujeres 
con la escolarización de niños de 0 a 3 años, las ayudas de 2.500 euros por 
nacimiento de hijo, la ampliación a 15 días del permiso de paternidad o la 
extensión de becas para los que terminan la enseñanza obligatoria. 
 
 Ha sido noticia en Andalucía y en Rota, que los alumnos y alumnas 
de la escuela de fútbol y gimnasia rítmica de la EFI de Rota han participado en 
el intercambio internacional europeo de juventud en acción en Eslovaquia. 
 
 Una realidad que, en definitiva, cambió la imagen del emigrante 
andaluz partiendo de su tierra,  
 
 Por la acogida solidaria a aquellos que se juegan la vida en las 
aguas del estrecho. 
 
 El cambio de la imagen del andaluz relegado a los trabajos menos 
cualificados,  
 
 Por esos andaluces por el mundo que como  Picasso, Camarón o 
García Lorca, llevaron su arte y su trabajo más allá del Guadalquivir. 



 
 
 
 
 
 
 
 Ha sido noticia en Andalucía: 
 
 “Investigadores adscritos al Sistema Sanitario Andaluz y de la 
Universidad de Michigan, trabajarán conjuntamente con células adultas que 
pueden generar otras capaces de regenerar cualquier tipo de tejido u órgano”.  
 
 Y ha sido noticia en Andalucía y en Rota:  
 
 “La roteña Belén López hizo historia en los recientes campeonatos 
de España en carretera con la medalla de plata”. 
 
 Y hoy, 30 años después, los andaluces y andaluzas nos 
enfrentamos a un nuevo reto, el de afrontar con responsabilidad y consenso los 
difíciles momentos de crisis económica que vivimos. 
 
 Hoy todos los andaluces y andaluzas, compartimos la 
desesperación de aquellos que no consiguen un empleo; sentimos la angustia 
de los padres y madres de familia que sufren por la seguridad de su hogar; y por 
supuesto, apoyamos todas las iniciativas reivindicativas de los que sufren en 
primera persona las consecuencias de esta crisis, que no son otros que nuestros 
propios padres, nuestros hermanos, nuestros vecinos, amigos o nuestros 
compañeros. 
 
 Ha sido noticia en Rota: 
 
 “La Plataforma de Parados de Rota se concentraron para pedir al 
Ayuntamiento medidas anticrisis”. 
 
 Desde el Partido Socialista Obrero Español estamos convencidos 
de la necesidad del pacto, del consenso y de la responsabilidad política para 
afrontar la situación. y no sólo, en aquellas administraciones gobernadas por 
nuestro partido, sino también donde como en Rota formamos parte de la 
oposición.  
 
 No creemos que sea el momento de decir que la comisaría 
nueva, la piscina, o el teatro municipal, se financiaron con inversiones de otras 
administraciones; ni nos parece que sea el momento de decir que las nuevas 
avenidas de Rota las hacen los promotores privados. 
 
 El Grupo Municipal Socialista de Rota ha ofrecido en los últimos 
meses, propuestas al equipo de gobierno para paliar en la medida de lo posible 
los efectos de la crisis en nuestro pueblo, y de igual forma seguiremos trabajando 
para arrimar el hombro, porque es lo que merecen aquellos que más lo 
necesitan. 
 
 Fieles a nuestras señas de identidad, los socialistas nos 
comprometimos a mantener la protección de los más castigados por la crisis: los 
parados. Así la cobertura ha alcanzado al 80% de los desempleados y se ha 
creado una nueva ayuda de 426 euros al mes durante 6 meses para los que 
agotaron sus prestaciones y que se ha prorrogado 6 meses más. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  A través de los 11.000 millones de euros del Plan E destinados a los 
ayuntamientos, o planes como el PROTEJA o el MEMTA, se han generado más de 
500.000 empleos y se han sostenido a más de 15.000 empresas del sector de la 
construcción, el más afectado por la crisis. Además desde nuestro Ayuntamiento, 
todos los grupos políticos hemos apostado por proyectos generadores de 
empleo como prioridad. 
 
 Pero no es suficiente y no es momento de colores políticos ni de 
planteamientos catastrofistas, es momento del esfuerzo colectivo para luchar 
contra la pérdida de más de 1.800.000 empleos en nuestra comunidad en los dos 
últimos años, y para dar respuesta a los más de 3.400 parados en Rota. 
 
 Y para alcanzar este objetivo, tenemos que decir: 
 
- Sí al compromiso,  
- Sí al acuerdo,  
- Sí al trabajo para todos,  
- Sí a la igualdad de oportunidades, 
- Sí al futuro que ganamos hace 30 años. 
 
 En definitiva, sí al ayer, al hoy y al siempre con todos los andaluces 
y las andaluzas, con Andalucía, para que la próxima noticia andaluza que ojalá 
pudiésemos ver publicada fuese: 
 
 “Entre todos, acabamos con el paro en Andalucía” 
 
 Es posible, juntos no hay nada que no podamos hacer. 
 Los que dicen que no, no nos conocen, no conocen la fuerza del 
pueblo andaluz. 
 Muchas gracias y feliz día de los andaluces. 
 Viva Andalucía libre.” 
 
 
 Siguiendo con el turno de intervenciones, toma la palabra D. 
Antonio Alcedo González, Portavoz del Grupo Municipal del Partido Roteños 
Unidos, diciendo: 
 
 “Señor  Alcalde, Dignísimas autoridades, Compañeros de 
Corporación, Señoras y Señores, 



 
 
 
 
 
 
 
 Afrontamos hoy el inicio de los  actos institucionales, que este 
Ayuntamiento de Rota ha programado con motivo del día de todos los 
andaluces.  
 
 Este acto es una propuesta de reflexión pública sobre el modo de 
ver y entender nuestra realidad común como pueblo y como comunidad 
autónoma. Desde este estrado, hemos manifestado año tras año nuestros 
pensamientos y sentimientos sobre la realidad contemporánea y devenir como 
roteños y como andaluces.  
 
 Este 28 de Febrero, nuestra realidad  como pueblo y como 
andaluces, nos invita a mirar, como nunca antes lo habíamos hecho, a la cruda 
realidad en la que estamos inmersos. 
 
 Roteños Unidos quiere hacer de su voz un motivo de esperanza, 
sin renunciar con ello a reconocer las serias dificultades por las que atravesamos 
todos en estos momento y donde los políticos tenemos la gran responsabilidad 
de  abrir caminos que lleven a nuestra sociedad a superar el estancamiento 
económico y social en el que nos encontramos.  
 
 Para ello, proclamamos en este acto que nuestras energías están 
totalmente enfocadas y dirigidas para responder, con todos nuestros medios y 
recursos, a aquellos roteños y roteñas que pasan por especiales dificultades 
económicas como consecuencia de la situación de crisis forzada y demasiado 
prolongada en el tiempo. 
 
 Nuestra acción de Gobierno junto al Partido Popular nos impulsa 
continuamente a abanderar acciones de integración social que permitan, antes 
y ahora, alejar el fantasma a veces demasiado grande de exclusión social. Poner 
en marcha programas tales como el plan INTEGRA, para el empleo temporal de 
personas con riesgo de exclusión social , la promoción de viviendas de carácter 
social, las ayudas para el alquiler de viviendas para las familias más necesitadas 
de nuestra localidad y en estos momentos empeñados en hacer posible la 
puesta en marcha del plan de empleabilidad. 
 
 Apelamos continuamente a la imaginación,  reconociéndonos 
tantas veces limitados humana y económicamente. Baste pensar que la actual 
situación de crisis económica  está suponiendo para nuestro Ayuntamiento una 
merma en sus ingresos que alcanzan el 40% de sus recursos económicos.  
 
 En otro orden de cosas, Roteños Unidos quiere hacer oír su voz 
ante situaciones en las que  Andalucía es instrumentalizada al antojo de los 
intereses partidistas del actual gobierno de la nación. Nos referimos 
concretamente a la denominada  deuda histórica.  
 
 Su propia referencia manifiesta en sí mismo las graves diferencias 
existentes con respecto al resto de otros pueblos de España, en materias tales 
como Sanidad, Educación, infraestructuras públicas de toda índole, transportes, 
carreteras y un largo etc.  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Roteños Unidos se manifiesta contrario a  la idea de compensar 
con solares públicos que  ya son  propiedad de todas los ciudadanos que lo 
hemos pagado a través de nuestros impuestos. 
 
 Roteños Unidos entiende que el Estado es un bien común al 
servicio de todos sus miembros y no entendemos como se puede tener 
concepto especulativo y privado de los bienes públicos. Hacernos creer que se 
nos paga una deuda histórica de 784 millones de Euros con solares cuando el 
objetivo debe ser el compensar económicamente los graves desequilibrios 
creados entre Andalucía y otras comunidades  de España. 
 
 Los andaluces hemos dado y damos lo mejor de nosotros mismo 
para el desarrollo de otros pueblos de España, en perjuicio del nuestro propio  y 
no por nuestra voluntad sino por la incapacidad histórica de levantarnos y ser 
dueños de nuestro destino.  
 
 Elevamos nuestra voz a la urgente necesidad de la lealtad 
institucional entre las administraciones para, como proclama la Constitución de 
1812, en su artículo 13, “el objeto del Gobierno es la felicidad de la Nación, 
puesto que el fin de toda sociedad política no es otro que el bienestar de los 
ciudadanos que la componen”.  
 
 La Educación debe ocupar una parcela importante de nuestra 
reflexión en esta mañana. Algo no hacemos bien en Andalucía cuando el 
fracaso escolar supera el 35 %. Por otro lado, enviamos a nuestros hijos a 
prepararse, mas años de estudio, sin que ello suponga  garantías ni expectativa 
de empleo y calidad de vida para estos jóvenes que se han formado.  
 
 Esta situación debe ser corregida entre todos, reivindiquemos 
políticas de formación que incrementen las posibilidades de empleo. Mejor 
pagar por formarse que cobrar por no hacer nada. Roteños Unidos esta 
convencido  que la  educación y el empleo van de la mano. 
 
 Lo que está sucediendo actualmente debe hacernos 
comprender que son indignas las políticas de subsidio demasiado prolongadas 
en el tiempo, porque para eso no fueron ni pensadas ni creadas, y lo peor es que 
esta cultura se las trasladamos a nuestros hijos desmotivando con ello el valor del 
trabajo y la necesidad de ser autosuficientes.  
 



 
 
 
 
 
 
 Roteños Unidos manifiesta su apoyo a las  políticas de promoción 
del empleo y el fomento empresarial. Es por ello que  desde el gobierno local se 
trabaja impulsando a  emprendedores de la pequeña y mediana empresa, a 
nuestros comerciantes. Estamos cerca y queremos estar mas cerca de cada uno 
de ellos , porque su esfuerzo no es un esfuerzo banal o egoísta. La lucha de estos 
profesionales generan riquezas que benefician no solo al emprendedor sino a 
toda las sociedad en general. A todos ellos, gracias por estar, por superarse 
cada día, por afrontar las grandes dificultades que supone hoy abrir un negocio  
cada mañana. 
 
 Pese a que las políticas de empleo no son competencia directa 
de los Ayuntamiento, es  vital  buscar caminos para afrontar los grandes retos del 
presente , superar la actual crisis , afrontando los dramas cotidianos sin perder de 
vista el mañana, proponiendo actuaciones en el campo del desarrollo 
tecnológico y en el fomento de la creación de empresas.  
 
 Estamos  trabajando, pese a las dificultades actuales, para dotar 
a nuestro pueblo de polígonos industriales que nos ayuden a superar una 
situación  de dependencia económica  de la base naval, a pesar de la falta de 
compromiso  del gobierno regional y nacional para facilitar fondos que nos 
permita dotarnos de suelo industrial asequible para nuestros industriales y 
comerciantes  que   diversifiquen  la  económica local. 
 
 Lo mismo ocurre hoy en Rota con los nuevos centros escolares o el 
nuevo hospital. La insensibilidad y la falta de eficacia en la gestión de los 
gobernantes   autonómicos hacen que tenga que ser el Ayuntamiento de Rota, 
gobernado por Roteños Unidos y Partido Popular, quienes haciendo gala de su 
imaginación y capacidad pongan sobre la mesa iniciativas que ayuden a 
desbloquear situaciones a todas luces incongruentes y  lamentables para todos 
los Roteños. 
 
 Por último, decir que Roteños Unidos, ha venido demostrando con 
hechos desde hace más de 25 años al pueblo Rota su vocación de servicio a los 
Roteños  y las Roteñas. Lo viene haciendo desde la sinceridad y la transparencia, 
desde la colaboración con todos los grupos políticos locales y las instituciones 
autonómicas y estatales.  
 
 No encontraran en nosotros un puerta cerrada a nadie, siempre 
dispuestos a colaborar al máximo con todos y todas por el bien de nuestro 
pueblo, de Andalucía y España. Nuestro  partido no es un grupo encasillado 
ideológicamente, somos diversos en nuestros planteamientos y puntos de vistas y 
es en ello donde reside nuestra fuerza, en nuestra diversidad, en la unidad 
conquistada cada día entre nosotros, porque tenemos un proyecto más grande 
que nuestro propio  partido y ese es Rota: su gente, sus hombres y mujeres, sus 
jóvenes, esperanza de nuestro mañana, nuestros mayores a los que nunca 
estaremos suficientemente agradecidos por su esfuerzo cayado día a día, 
porque nosotros éramos para ellos su esperanza. 
 
 Hoy, Roteños Unidos quiere ser la esperanza de nuestros jóvenes, 
la alegría de nuestros mayores, el sostén de los que con nosotros comparten 
cada mañana las dificultades de cada día, para hacer más grande y libre, 
desde Rota, esta Andalucía nuestra.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 VIVA ANDALUCIA.” 
 
 
 Por último, la Sra. Presidente, Dª Mª Eva Corrales Caballero, 
expresa lo siguiente: 
 
 “Compañeros de  Corporación 
 Excelentísimas e Ilustrísimas Autoridades 
 Miembros de los partidos políticos sin representación municipal. 
 Representantes de entidades culturales y sociales de la Villa. 
 Señoras y Señores 
 
 Rota  celebra hoy el Día de Andalucía, día instituido por nuestro 
Estatuto en conmemoración de la fecha histórica del 28 de Febrero de 1980, en 
la que los andaluces y andaluzas supimos expresar mayoritariamente en las urnas 
nuestra voluntad de convertirnos en Comunidad Autónoma. 
 
 En este día en el que conmemoramos una jornada histórica de 
afirmación y reivindicación política, quiero dar las gracias a todos por su 
presencia en este Salón Capitular, lugar de encuentros, de debates y acuerdos, 
y casa de todos los roteños y roteñas. 
 
 Antes de continuar, quiero decir que aunque en este momento 
presido este acto institucional y solemne como Alcaldesa Accidental, mis 
palabras son el reflejo del pensamiento y el sentir de la persona que ocupa este 
cargo por derecho propio, por haber sido el Alcalde más votado de la historia de 
Rota, D. Lorenzo Sánchez Alonso. 
 
 Hoy recordamos momentos de la historia de un pueblo que desde 
finales del siglo XIX inició una búsqueda cada vez más vinculada al proceso por 
la autonomía;  un proceso largo, no exento de dificultades que un pueblo 
valiente  y luchador fue superando para  terminar tomando las riendas de su 
destino, siempre con la mirada puesta en el horizonte y liderados por la figura de 
Blas Infante, entre otros políticos de la época.  
 
 Sin embargo, en este día tan especial no podemos estar ajenos a 
la situación económica que está viviendo Andalucía. No debemos mirar para 
otro lado ni podemos quedarnos o conformarnos sólo con lo que hemos 
progresado durante estas tres décadas de Democracia. Porque es cierto y real el 



 
 
 
 
 
 
esfuerzo realizado por los andaluces para que esta tierra haya avanzado como 
territorio, como comunidad y como pueblo. Pero debemos tener presente cuál 
es nuestra realidad para poder actuar sobre ella, con un único fin, mejorar día a 
día. 
 
 Los andaluces y las andaluzas reclamamos realidades, que den 
solución a nuestros problemas, problemas que se centran casi en un 90% en la 
falta de un puesto de trabajo, en obtener una vivienda digna y una educación 
de calidad para nuestros hijos. 
 
 Desde las distintas Administraciones y en la medida de las 
competencias y responsabilidades de cada una, tenemos la obligación de dar 
respuesta a estas demandas, pero no una respuesta que termine convirtiéndose 
en un canto de sirena, tenemos la obligación de responder con realidades.  
 
 El Ayuntamiento de Rota ha dado un paso más dentro de sus 
posibilidades y una vez más fuera de sus competencias, hemos aprobado un 
Plan de Empleabilidad en el que se invertirán 500.000 euros con el que se 
ayudará a 120 familias de la localidad durante el presente año y un Plan de 
Alquiler con un presupuesto de 100.000 euros con el que dar respuesta en la 
medida de lo posible a quienes más lo necesitan. 
 
 No hay suficiente trabajo para todos, ni suficientes inversiones que 
nos permitan crear más empleo, un empleo que les garantice el futuro a esas 
personas que forman nuestro pueblo y que no tienen el privilegio que tenemos los 
que hoy en día contamos con algo tan elemental como un trabajo digno. 
 
 Decir que no me preocupa esta situación sería una 
irresponsabilidad por mi parte, así que en nombre de este Gobierno Municipal, 
asumo que estamos atravesando una crisis en todos los sectores, que son 
momentos difíciles, pero de ninguna manera ASUMO ni  PERMITO,  que 
responsables políticos, conscientes de esta realidad y ocupando un lugar muy 
privilegiado, intenten sacar partido o desviar la atención, lanzando dardos 
envenenados contra quienes tenemos responsabilidad de gobierno pero que 
dependemos de las leyes y dictados de la gestión de los Gobiernos de  
Andalucía  y  la Nación, a los que este Ayuntamiento vuelve a tender la mano 
para colaborar en todo lo que se le demande. 
 
 Rota no tiene muchos recursos industriales. Pero poseemos un 
recurso muy importante que poner en valor,  nuestro pueblo. Esa es la meta que 
nos hemos marcado, invertir en nuestro pueblo, en su gente.  
Toda persona tiene que recibir formación y educación para ir tan lejos como su 
capacidad lo permita. No es suficiente que una sociedad posea algunas 
personas muy capacitadas, todos debemos tener la posibillidad de una 
formación durante toda la vida.  
 
 No basta con que un niño reciba alguna formación cuando es 
pequeño, sino que tiene el derecho de  poder estudiar cuanto quiera y los 
gobernantes la obligación de facilitarle sus estudios, porque de esa forma se le 
está afianzando el futuro. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Es ahí, en las necesidades sociales donde, a mi entender, 
debemos volcarnos y más concretamente en la Educación de nuestros jóvenes. 
Es muy importante tener el coraje de reservar los máximos recursos para la 
educación básica. 
 
 Porque un pueblo formado sabrá elegir a unos dirigentes honestos 
y competentes y por supuesto elegirán a los mejores asesores.    
 
 Un pueblo inteligente y formado no permite corruptos ni 
incompetentes. Un pueblo formado sabe muy bien diferenciar un discurso serio 
de una prédica demagógica. Un pueblo formado prospera también en 
condiciones adversas. 
 
 Por el contrario un pueblo ignorante desperdicia sus recursos y se 
empobrece. Un pueblo ignorante vive de ilusiones. Un pueblo ignorante es 
terreno abonado para la demagogia. 
 
 Es por eso, que  el compromiso de este Gobierno Municipal con la 
EDUCACIÓN, es y será siempre un pilar básico en nuestras actuaciones. 
 
 En la linea de lo anteriormente dicho, vamos a invertir más de un 
millón de euros para construir un  nuevo colegio, vamos a construir una nueva 
guardería Municipal que acabará con las deficiencias educativas en esta etapa 
de la educación infantil, y seguimos trabajando porque Rota sea distinguida y 
reconocida por la calidad educativa de sus centros, siempre codo con codo 
con las administraciones competentes. 
 
 Toda esta situación, me lleva a reflexionar sobre la difícil situación 
de un pueblo, el ANDALUZ, que hoy volverá a escuchar discursos que nos 
recordarán la lucha, la constancia y el amor por esta tierra. Discursos llenos de 
esperanza e ilusión, que de nada sirven si luego las Instituciones no son capaces 
de dar una respuesta adecuada a ese voto de confianza que su pueblo le dio. 
 
 Hoy, Día de Andalucía, tengo el privilegio de alzar la voz para 
decir con orgullo que soy andaluza y en esta efemérides, estoy convencida de 
que lo más importante es rendir homenaje a todas esas personas que sacrificaron  
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
su vida para que hoy todos los que estamos aquí podamos  pensar y expresarnos 
con libertad, y precisamente como homenaje a todas esas personas, quiero 
decir que YO no pierdo la ESPERANZA, que mantengo LA ILUSIÓN, pero no vivo 
de ella, sino de realidades y ésto se consigue potenciando nuestros recursos e 
invirtiendo en el más importante que tenemos todos: ROTA. 
 
 MUCHAS GRACIAS.” 
 
 
 A continuación, la Sra. Presidente invita a los presentes a ponerse de 
pie, ya que seguidamente van a sonar los acordes del Himno de Andalucía. 
 
 
 Finalizada la interpretación del Himno, por la Sra. Presidente se 
levantó la sesión, siendo las doce horas y cincuenta y cinco minutos, redactándose 
la presente acta, de todo lo cual, yo, como Secretaria Accidental certifico. 
 
        
  Vº.Bº     LA SECRETARIA ACCIDENTAL, 
                  EL ALCALDE, 
 


